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Jméno autora: Vendula Martincová 

Název práce: Vize člověka a společnosti v současné křesťanské demokracii 

Vedoucí práce: Mgr. Petr Macek, Ph.D. 

Téma práce: aktuální, vhodně zvolené 

Zaměření práce: Práce je zaměřena na koncepty vycházející z křesťansko demokratických 

idejí jako je církevní sociální nauka, princip solidarity, princip subsidiarity a na obecné dobro.  

Dále se zaměřuje na historii strany ČSL a vznik strany KDU-ČSL. Nakonec bakalářské práce, 

na základě rozhovorů, je vypracována komparativní metodou analýza lidovecké politiky a 

následné shrnutí a závěr. 

Jazyková a stylistická úroveň práce: ještě přijatelná; I v nejdůležitější pasáži, jako je závěr 

celé práce, se autorka nevyhnula nevhodným a zavádějícím výrazům, např.: „V samotném 

závěru shrneme poznatky, které nám přinesl předcházející výklad.“ (str. 58), ani úmornému 

osobnímu tónu, např.: „Samotnou historii zde již znovu popisovat nebudu, spíše se zaměřím 

na to, co nám historie říká.“ (str. 58), ani zbytečným pleonasmům, např.: „Ty přináší základní, 

a proto zcela stěžejní vhled do podstaty křesťanské demokracie.“ (str. 58) atd. atp. 

Rozsah práce: 59 stran plus seznam literatury 

Použitá literatura: dostačující; seznam literatury je příkladný co do obsahu i formy 

Počet uváděných titulů: autorka pracuje s více než čtyřmi desítkami knižních titulů a řadou 

internetových zdrojů 

Citace v textu: autorka víceméně správným způsobem cituje a parafrázuje své zdroje, některé 

věty však visí jaksi ve vzduchoprázdnu, ačkoliv je jasné, že je autorka ze své hlavy nemá, 

např.: „V letech 1921–1938 se ČSL opakovaně se stabilní podporou 8–10 % elektorátu 

stávala součástí jednotlivých vlád.“ (str. 28) Připisuji to však spíše technické neobratnosti, než 

vědomé snaze nelegitimně čerpat z nepřiznaných zdrojů. 

Formální stránka práce: někdy autorka zbytečně zatěžuje odborný text osobními, až 

vyznavačskými proklamacemi, např.: „Pevně věřím, že je možné i dnes čerpat z myšlenek 

řeckého filozofa Aristotela, Tomáše Akvinského a z papežských encyklik Rerum novarum a 



Quadragesimo anno, jež církevní sociální nauku vnesly do života lidí všech sociálních vrstev 

asi v největší míře.“ (str. 9) 

Využitelnost pro praxi: značná; zvlášť v době, kdy český politický systém prožívá krizi 

zavedených politických stran, je kvalifikační práce o hodnotové politice založené na 

křesťanské sociální nauce jistě použitelný materiál pro přednášky, diskusní kroužky a obecně 

společensko-politickou osvětu. 

Cíl práce:  

Dle mého naplněn, i přes určité nedostatky. Škoda, že závěr práce – tedy místo, kde je třeba 

shrnout, co bylo vybádáno – obsahuje nepříliš srozumitelné věty jako např.: „Skrze ně 

[principy solidarity, subsidiarity a obecného dobra] lze pak uchopit další principy, jako je 

lidská důstojnost…“ Není to náhodou naopak? Totiž že lidská důstojnost je východiskem, 

které se postuluje a následně analyzuje, a právě ve službě důstojnosti osoby a jejího rozvoje 

jsou pak navrženy zmíněné principy. 

Úroveň závěrečné práce: 

Autorka sepsala dle mého přínosnou kvalifikační práci a zejména výzkumné rozhovory jsou 

zajímavé. Celkově práce svým rozsahem, strukturou, metodou i úrovní splňuje nároky 

kladené na tento typ kvalifikační práce. 

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby: 

V práci chvályhodně pracujete s knihou: ŠEBEK, Jaroslav. Mezi křížem a národem: politické 

prostředí sudetoněmeckého katolicismu v meziválečném Československu. Jste schopna v této 

knize najít nějaké poučení pro současnost? (Záměrně kladu otázku obecně, abych vytvořil co 

nejširší prostor pro Vaši tvořivou aktualizační reakci.) 
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